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Model 25 – Nordic Knits 3

TRUI
NATURAL ALPACA PELO



Maat 36/38, 40/42, 44/46 en 48/50
De gegevens voor maat 36/38 staan voor het haakje, de 
gegevens voor de andere maten staan in de volgorde na de 
streepjes tussen de haakjes. Als er slechts 1 getal staat, geldt 
dit voor alle maten. Wij adviseren eerst de hele beschrijving te 
lezen en de gegevens voor de betreffende maat te markeren.

Materiaal: garen van Lana Grossa Natural Alpaca Pelo 
(63% katoen, 31% alpaca (baby), 6% scheerwol (merino), ca. 
125 m/50 g): 450 (500/550/600) g gebroken wit (kl 1) als 
hoofdkleur en 100 (100/100/100) g lichtbeige (kl 6) als con-
trastkleur; 1 rondbreinld 3,5 mm en 5,5 mm, 80 – 100 cm lang.

Tricotsteek: in heeng nld rechte s, in terugg nld av s breien. 

Boordpatroon: (een even aantal s) 1 s recht, 1 s av afw breien. 
In de volgende nld alle s breien zoals ze zich voordoen. 

Basispatroon: (een even aantal s) volgens breischema wer-
ken. De heeng en terugg nld zijn getekend. Let op de betekenis 
van de tekentjes in de heeng en terugg nld! In de breedte het 
PG van 2 s herhalen. In de hoogte de 1e – 22e nld herhalen. 

Kants: als knoopjesrand breien, daarbij de 1e en laatste s 
altijd recht breien.

Overhaling: 1 s recht afhalen, 1 s recht breien, dan de afge-
haalde s over de gebreide s heen halen. 

Proeflapje: in basispatroon met nld 5,5 mm: 19 s en 24,5 nld 
= 10 x 10 cm.

Beknopte uitleg: de trui met V-hals wordt in afzonderlijke 
delen in heeng en terugg nld van onder naar boven gebreid 
en dan in elkaar genaaid. Voor- en achterpand worden met 
schuine schouderranden gebreid, de mouwen met rechttoe 
rechtaan met een lichte mouwkop gebreid. Als alle naden 
gesloten zijn, worden bij de V-hals steken voor de halsbies 
opgenomen, de halsbies wordt in heeng en terugg nld 
gebreid. Dan worden de korte randen van de bies middenvoor 
over elkaar heen gelegd en bij het voorpand vastgenaaid. 

Achterpand: met nld 5,5 mm 120 (128/136/146) s met gebro-
ken wit opzetten, met nld 3,5 mm 6 cm in boordpatroon tussen 
de kants breien, met een terugg nld beginnen en eindigen. 
Dan met nld 5,5 mm verder breien en tussen de kants in 
basispatroon volgens het breischema verder br. 

Na een totale hoogte van 53 (54/55/56) cm voor de schouders 
aan weersz 1x 6 (6/7/7) s, dan in elke 2e nld nog 4x 6 s en 1x 
7 s (1x 6 s en 4x 7 s / 4x 7 s en 1x 8 s / 5x 8 s) afkanten. 
Tegelijkertijd na een totale hoogte van 55 (56/57/58) cm voor 
de achterste halsrand de middelste 34 (36/38/40) s afkan-
ten en beide kanten apart afwerken, daarbij bij de halsrand in 
elke 2e nld nog 2x 3 s afkanten en tot een totale hoogte van 
58 (59/60/61) cm verder breien. Dan alle s losjes afkanten. 

Voorpand: net als het achterpand breien, daarbij echter voor 
de voorste V-hals al na een totale hoogte van ca. 37 cm 
(77 nld = 3x de 1e – 22e nld en nog 1x de 1e – 11e nld van 
het breischema) in de 1e terugg nld met gebroken wit na de 
4e streep in lichtbeige (= de 12e nld van het breischema) de s 
in het midden delen en beide kanten apart afwerken, daarbij 
bij de halsrand 21x (22x/23x/24x) in elke 2e nld 1 s minderen: 
bij de linkerdeel van het voorpand de heeng nld tot de laatste 
3 s in basispatroon breien, 2 s recht samenbreien, kants; bij 
het rechterdeel van het voorpand de heeng nld met 1 kants en 
1 overhaling beginnen en volgens het patroon met 1 kants 
afmaken. Dan verder breien, daarbij de schouders net als bij 
het achterpand breien. 

Mouw (2x): met nld 5,5 mm met gebroken wit 90 (92/94/
98) s opzetten en met nld 3,5 mm 6 cm in boordpatroon tussen 
de kants breien, daarbij met een terugg nld beginnen en ein-
digen. Dan met nld 5,5 mm verder breien en in basispatroon 
volgens het breischema verder br. Na een totale hoogte van 
40 (39/38/36) cm aan weersz 1x 4 (5/5/6) s, dan in elke 2e nld 
nog 5x 4 s afkanten = 42 (42/44/46) s. Dan de resterende s 
afkanten. De tweede mouw op dezelfde manier breien.

Afwerking: de delen vochtig maken, een beetje in vorm 
trekken en liggend laten drogen. De schoudernaden sluiten. 
Mouwen inzetten. De mouwnaden en zijnaden in één keer 
sluiten. Bij de punt van de V-hals bij het rechterdeel van het 
voorpand beginnen en bij de V-hals bij de voorranden en de 
achterste halsrand in totaal 132 (138/144/150) s met gebro-
ken wit met de nld 3,5 mm opnemen en 4,5 cm in heeng en 
terugg nld in boordpatroon tussen de kants breien. Dan de s 
volgens het patroon afkanten. Middenvoor de rechter hals-
bies over de linker halsbies heen leggen en de korte randen 
van de biezen op elkaar vastnaaien: de bies van het rechter 
voorpand aan de buitenkant bij de onderrand van het linker 
voorpand, de bies van het linker voorpand aan de binnen-
kant bij de onderrand van het rechter voorpand vastnaaien. 
Dan alle draden instoppen.
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Uitleg tekentjes:
= �met gebroken wit 1 s in tricotsteek: in heeng nld rechts, 

in terugg nld av breien

= �met gebroken wit 1 s av tricotsteek: in heeng nld links, 
in terugg nld recht breien

= �met gebroken wit 1 s met de draad VOOR het werk 
av afhalen

= �met gebroken wit 1 s met de draad ACHTER het werk 
av afhalen

= �in lichtbeige in heeng en terugg nld met de 
rechternld tussen de 2e en 3e s de linkernld 
insteken en de draad net als bij een rechte steek 
doorhalen, dan de eerste 2 s van de linkernld 
recht gedraaid samenbreien

= �met lichtbeige in heeng en terugg nld 1 s recht 
gedraaid breien

= �met lichtbeige 1 s met de draad ACHTER het werk 
av afhalen
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Maak altijd eerst een proeflapje. Brei hiervoor een lapje van 12 
x 12 cm. Brei het lapje in het patroon dat bij het proeflapje van 
het model vermeld staat. Tel nu bij het middelste deel bij een 
vierkant van 10 x 10 cm het aantal steken in de breedte en het 
aantal naalden in de hoogte. Als het aantal steken en naalden 
niet met de gegevens in de beschrijving overeenkomt, dan 
moet je de dikte van de breinaalden aanpassen: als je minder 
steken en naalden hebt, brei je vrij los en neem je dunnere 
breinaalden (½ tot heel nummer); als je meer steken hebt, brei 
je vrij strak en neem je dikkere breinaalden. 

Opgelet: op het etiket van het garen staat ook altijd de 
stekenverhouding bij een proeflapje in tricotsteek vermeld. Dit 
is echter niet doorslaggevend voor het model. Neem de 
gegevens van het model dat je wilt breien, als uitgangspunt.
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Afkortingen
aan weersz. = 
aan weerszijden
afb. = afbeelding
afh. = afhalen
afk. = afkanten
afw. = afwisselend
av. = averecht
av. tr. = averechte tricotsteek
br. = breien
cm = centimeter
db.st. = dubbel stokje

d.w.z. = dat wil zeggen
g = gram
gelijkm. verd. = 
gelijkmatig verdeeld
h.st. = half stokje
hv. = halve vaste
herh. = herhalen
kant-s. = kantsteek
kl. = kleur
l. = losse
ll. = looplengte

m = meter
meerd. = meerderen
midd. = middelste
mind. = minderen
nld. = naald
nr. = nummer
o. = omslag
ø = diameter
opz. = opzetten
pg. = patroongedeelte
s. = steek

samenbr. = samenbreien
st. = stokje
t. = toer
tr. = tricotsteek
v. = vaste
vlg. = volgens
volg. = volgende
vanaf * herh. betekent: een 
grotere stekengroep (pg.) zo 
vaak herhalen als aangegeven.
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